

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL  
S/12258  
20 December 1976  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МОЗАМБИКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 20 ДЕКАБРЯ 1976 ГОДА НА ИМЯ  
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь препроводить текст сообщения Министерства информации Народной Республики Мозамбик. Буду признателен Вашему Превосходительству за распоряжение о распространении этого письма в качестве документа Совета Безопасности.

Жозе Карлун ЛОБУ  
Чрезвычайный и полномочный посол  
Постоянный представитель при  
Организации Объединенных Наций

Приложение

Коммюнике Министерства информации от 17 декабря 1976 года

В последние недели усилилась кампания, направленная на то, чтобы представить Народную Республику Мозамбик в качестве угрозы миру и безопасности в этом районе континента. Народной Республике Мозамбик приписывается намерение напасть на Южную Африку и другие страны этого района.

Плохо информированной общественности трудно понять цели кампании, которая основывается исключительно на ложных заявлениях и грубых искажениях истины.

Для того чтобы это понять, мы должны проанализировать процесс, используемый империалистической печатью для того, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение относительно подлинного положения в Народной Республике Мозамбик.

Несколько месяцев тому назад западная печать распространяла тревожные новости о нестабильности нашей Республики.

Впоследствии было сообщено, что в Кабу-Делгаду население подняло восстание. Она достигла такой точки, когда было сообщено, что в Муэда, где 16 июня 1960 года было совершено массовое убийство, восставшее население подняло португальский флаг и освободило содержащихся под стражей португальских должностных лиц.

Это ложь. Португальские должностные лица никогда не содержались под стражей в Муэда. Кто может вообразить себе, что люди, пережившие эти убийства, поднимут флаг тех, кто их убивал?

Затем эта же печать начала говорить о мятеже в Нампула. Сейчас они публикуют в качестве факта то, что в Кабу-Дельгаду и Нампула под командованием Лазаро Кавандаме действуют партизаны. Это ложь. Лазару Кавандаме с 1974 года содержится за государственную измену в лагере перевоспитания.

По сообщениям империалистической печати, в настоящее время контроль правительства Народной Республики Мозамбик едва распространяется за пределы столицы страны.

С августа кампания изменила свой тон.

Преступные нападения наемников и расистских сил незаконного режима в Солсбери выдаются за действия, осуществляемые раскольниками из ФРЕЛИМО.

В течение последних недель они даже назвали имена этих раскольников. Некоторые наши товарищи, например Кара Алегре Тембе и Альфреду Мариа, выдаются империалистической печатью за людей, которые дезертировали и сейчас командуют силами, действующими из Южной Родезии против Народной Республики Мозамбик.

Еще одна ложь.

В то же время они активизируют шумную кампанию о том, что социалистические страны якобы намерены использовать Народную Республику Мозамбик как платформу для операций против расистских режимов южной части Африки.

Действуя таким образом, империалистическая пресса опубликовала сообщения о том, что Советский Союз создал в туристском центре Базаругу авиационно-морскую базу, что были сбиты два кубинских летчика, что были захвачены в плен шесть инструкторов из Германской Демократической Республики, что был создан воздушный мост для переброски кубинских военнослужащих из Анголы в Мозамбик. Появились нелепые сообщения о том, что в нашей Республике находятся 5 000 кубинцев под видом техников по выращиванию сахарного тростника и что 25 процентов этих кубинцев находятся на сахарных плантациях Сена. Утверждается, что в Мозамбике находятся танзанийские войска, при этом различные империалистические источники расходятся в определении точного числа танзанийских батальонов на нашей территории. Они даже утверждают, что телохранителями президента являются иностранцы.

Мы вновь задаем вопрос - какова цель этой кампании лжи?

Ответ один - запугать Народную Республику Мозамбик, остановить революционный процесс, помешать становлению ее вооруженных сил, тем самым лишив ее способности защищать свой суверенитет.

Народная Республика Мозамбик - суверенное и независимое государство. В защиту своего суверенитета и независимости под руководством ФРЕЛИМО народ Мозамбика и его вооруженный отряд - Народные силы освобождения Мозамбика (ФПМ), - следуя славной боевой традиции, будут вести борьбу и сокрушат любого агрессора.

Народная Республика Мозамбик имеет право обращаться за помощью к своим союзникам. В тех случаях, когда Народная Республика Мозамбик как суверенное государство сочтет поддержку своих союзников необходимой, она воспользуется этим правом.

Мы должны противопоставить этой кампании некоторые известные нам факты.

Мы располагаем информацией о концентрации расистских войск на наших границах. В то же время мы располагаем информацией о том, что соседняя нам расистская страна готовит группу наемников для тайного проникновения на нашу территорию. После проникновения в Мозамбик под видом солдат ФПМ они инсценируют нападение на Южную Африку.

Цель той провокации, к которой прибегнул Адольф Гитлер для оправдания своего нападения на Польшу в 1939 году, состоит в том, чтобы дать империалистам предлоги и оправдания для нападения на нашу страну.

Именно с этой точки зрения следует рассматривать кампанию дезинформации — публикуй все больше лживых сообщений, все более изощренных и абсурдных, для того чтобы в конце концов у народа создалось определенное представление.

Таким образом, они хотят:

1. Убедить мировое общественное мнение в том, что освободительную борьбу в южной части Африки ведут не угнетенные народы южной части Африки и что борьба за освобождение сводится к соперничеству между Соединенными Штатами и Союзом Советских Социалистических Республик. Нынешнее положение в южной части Африки будет изображено как результат холодной войны, и стремительный ход борьбы в Зимбабве, Намибии и народное восстание в южной части Африки будет сведено к "маневрам" социалистических стран.

2. Внушить мировому общественному мнению, что правительство Народной Республики Мозамбик преследует агрессивные цели и что расистские и империалистические силы, вторгаясь на нашу территорию, делают это в целях самообороны.

3. Убедить мировое общественное мнение в том, что положение в Мозамбике является неустойчивым, что народ восстает и что империалистические лакеи, участвующие в массовых убийствах наших людей, отражают чаяния масс.

Разоблачая эти факты, Министерство информации Народной Республики Мозамбик хотело бы обратить внимание национального и международного общественного мнения на агрессивные приготовления, которые ведутся против Народной Республики Мозамбик, и заранее опровергнуть те предлоги, которые используются для оправдания и прикрытия расистской и империалистической агрессии.

-----